

Издание "Книжное наследие Франциска Скорины" пополнило фонды ведущих российских библиотек, музеев и архивов



22 сентября, Москва /Эдуард Пивовар - БЕЛТА/. Факсимильное издание "Книжное наследие Франциска Скорины" пополнило фонды ведущих российских библиотек, музеев и архивов. Торжественная передача книг состоялась в Москве в посольстве Беларуси в России на мероприятии, посвященном 500-летию белорусского книгопечатания, сообщили БЕЛТА в пресс-службе диппредставительства.

Директор Национальной библиотеки Беларуси Роман Мотульский вручил уникальные экземпляры руководству Российской академии наук, Государственного исторического музея, Российской государственной библиотеки, Научной библиотеки Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино, Государственной публичной исторической библиотеки России, Российского государственного архива древних актов и

других учреждений.



По словам Романа Мотульского, международный научный и издательский проект "Книжное наследие Франциска Скорины" стартовал в 2013 году. "Мы попытались собрать со всего мира сохранившееся наследие Скорины, - сказал директор библиотеки. - Судьба его изданий разная: некоторыми из них зачитывались и потому сохранили, другие уничтожали. Поэтому экземпляров осталось очень мало, причем отдельные из них представляют собой всего несколько страничек. Мы решили их восстановить и собрать

воедино. При жизни Скорины эти книги никогда не стояли так рядом".



Комплект факсимильного издания был также передан в дар посольству Беларуси в России. Чрезвычайный и Полномочный Посол Беларуси в России Игорь Петришенко отметил, что в истории каждого народа есть имена, которыми он гордится. Книги, изданные благодаря деятельности Франциска Скорины, являются национальным достоянием, а личность просветителя стала одним из символов Беларуси. "Значение его трудов в истории духовной культуры Беларуси, России, Литвы, Украины и ряда других стран, его просветительская и издательская деятельность позволили Беларуси занять значимое место среди развитых стран Европы и стать частью интеллектуального и духовного наследия мировой цивилизации", - подчеркнул Игорь Петришенко.-0-